

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 41 (531)

ЧЕТВЕРГ, 10 июня 1948 г.

Цена 10 коп.

Лучше организовывать труд

Сегодня в газете печатается сводка выполнения основных работ стройуправлениями треста за май. Показатели совершенно неудовлетворительные. Если в апреле Свердловскпромстрой освоил задание по генподряду на 67,4 проц., а по тресту — на 63,3 проц., то в мае выполнение по генподряду составило всего 59,2 проц. и по тресту немногим выше — 64,8 проц.

Из приведенных цифр видно, что на участках еще не развернута надлежащая борьба за повышение темпов строительства. Производственные ресурсы в полном объеме не используются на стройке. Именно это обстоятельство является причиной невыполнения плана всеми строительными управлениями.

Правда, Заводстрой в мае по сравнению с апрелем добился некоторого сдвига. Однако достигнутые результаты желают много лучшего. Здесь еще слишком низкая выработка. Она составляет на основном производстве всего 78,3 проц. Задание прошлого месяца освоено по генподряду на 56,7 проц., по тресту — на 78,7 проц. при обеспеченности рабочей силой — на 100,5 проц. Отсюда вывод, что строители используются плохо, производительность низкая. Из-за неорганизованности допущается частый простой.

Повинны в отставании строителей и транспортники. Автомашин, особенно самосвалы, прибывают на участок с опозданием. Раствор доставляется не к началу работ, а значительно позднее. После этого уместно задать коллективу автотранспортной конторы вопрос: во имя каких интересов составляется график эксплуатации машин?

Совершенно ясно, что успех может быть достигнут только при слаженной работе всех подразделений треста. Подсобные производства обязаны подчинить свою работу строительной площадке. Там решается задача, поставленная перед Свердловскпромстроем.

Лучше трудились в мае коллектив Промстроя. Тут на основном производстве выработка достигла 111,7 проц. против 107,6 проц. в апреле.

Надо отметить также, что сейчас на участках стали бережливее относиться к расходованию материалов и денег. Однако это важное дело стоит еще не на высоте требований дня. Задача начальников управлений и особенно главных инженеров — повседневно учить кадры умению считать и экономить государственные деньги, совершенно устранить перерасход.

Такая необходимая культура еще не привита каждому мастеру, бригадиру. Об этом говорят факты. После трудового дня на рабочих местах остается недорасходанным раствор, который портится и на другой день выбрасывается. Наблюдается неэкономное расходование алебастра и т. д. Подобная небрежность должна быть устранена с производств Свердловскпромстроя.

Но рентабельность надо сочетать с ежемесячным выполнением плана. Такой неотложный вопрос строители должны немедленно решить. Далее отставание недопустимо. При этом нужно помнить, что июнь — последний месяц второго квартала третьего, решающего года послевоенной пятилетки. А свердловскпромстройцы вместе со всеми труженниками Урала обязались выполнить пятилетку в четыре года. Данное слово строители должны сдержать.

Каждый работает за двоих

Бетонщики плитного цеха завода железобетонных изделий дали строительству в мае 222 кубометра железобетонных изделий.

Каждый из коллектива цеха трудится за двоих. Бригада, руководимая тов. Дудолодовым, освоила месячное задание на 255 проц. Майские показатели бетонщиков, бригадиром которых тов. Криушев, выразились в 244 проц., а у бригады тов. Хузева — в 229 проц.

Хорошо работают и труженики завода шлакоблоков (начальник тов. Павлов). 113 тысяч шлакокаменной дали бригады тт. Дмитриева и Сандлера, т. е. майское задание по изготовлению стенового материала выполнено на 180 проц.

А. ОДИНЦОВ.
Плановик.

Сводка

основных показателей работы стройуправлений треста за май 1948 г. (в процентах)

Стройуправления	План	
	генподряда	треста
Заводстрой	56,7	78,7
Машстрой	72,6	67,9
Промстрой	43,7	51,6

В целом по тресту 59,2 64,8

Выработка на одного рабочего основного производства составила: Заводстрой — 78,3 проц., Машстрой — 91,3 проц., Промстрой — 111,7 проц. При обеспеченности рабочей силой: Заводстрой — 100,5 проц., Машстрой — 74,3 проц., Промстрой — 46,2 проц.

Соревнование строителей

Социалистическое соревнование принесет тем большие плоды, чем лучше будет организовано руководство соревнованием со стороны профсоюзных, партийных и хозяйственных организаций.



Штукатуры бригады тов. Бухтыряевой (стройуправление Заводстрой) майское задание освоили на 120 проц.

Запевалами стахановского труда среди подруг являются Александра Харченко и Рахиль Лохманова.

На снимке: Р. ЛОХМАНОВА за оштукатуриванием стен.

Молодые плотники

На строительстве Свердловского радиозавода (Промстрой) во-стахановски трудятся молодые рабочие.

12 плотников бригады тов. Некрылова ежедневно выполняют задание на 110—115 проц. Перевыполнения норм плотники добиваются благодаря настойчивости и трудолюбию.

А. СТЕПАНОВ.
Мастер.

Пять домов подготовлены к сдаче

В мае коллектив участка, где начальником тов. Коновалов (Промстрой), закончил строительство одноэтажных деревянных домов для трудящихся радиозавода. Пять домов полностью подготовлены к сдаче заказчику, а в шестом ведется остекление и малярные работы.

Лучше всех на участке потрудились каменщики тт. Пастухов и Потапов.

В начале месяца, прочитав в газете «Свердловский строитель» о том, что бригада каменщиков Машстроя тов. Лесанова выполняет более чем по две нормы, они заявили: «Что ж, и мы можем!».

Условия для высокопроизводительного труда тт. Пастухову и Потапову были созданы. Труд их проходил так, что они работали без малейших простоев. Каменщики даже шутили, что простаивают только во время перекуров. В результате — за месяц на кладке печей каменщики выполнили норму на 330 проц. каждый.

А. ПОЛЕВ.
Мастер.

Столяры-стахановцы

Из месяца в месяц дают свыше двух-трех норм столяры-стахановцы деревообделочного комбината тт. Соколов, Барышников и Бедненко. Им поручают самые ответственные и сложные работы и не бывало дня, чтобы задание столяры не выполнили. Нередко и после трудового дня они задерживаются.

Вот майские результаты этих передовиков ДОБ'а: тов. Соколов — 347 проц., тов. Барышников — 258 проц., тов. Бедненко — 211 проц.

Д. КОРНИЛОВИЧ.
Начальник цеха.

На стройках нашей страны

Цветной шифер

Рижский шиферный завод снабжает своей продукцией прибалтийские республики и многие города Российской Федерации. До последних дней завод выпускал одноцветный серый шифер. Теперь им освоено производство цветного шифера. Восстановлен и усовершенствован красильный агрегат, который может производить окраску шифера в любой цвет. Завод уже достиг уровня производства, намеченного на последний год пятилетки.

Заводы строительных материалов

На Украине строятся пятнадцать специальных промышленных предприятий. Они будут вырабатывать различные строительные материалы.

В Киеве, на берегу Днепра, воздвигается комбинат из нескольких заводов для производства оргалита, стеновых фибровых досок, прессованных плит, изоляционного материала для обшивки стен. Здесь же будут вырабатываться линолеум, обычная и водостойкая фанера, разноцветные асфальтовые плиты для полов, кровельный материал, минеральная шерсть. Часть киевского комбината вступит в строй уже в этом году.

Первые километры дороги

Уложены первые 32 километра рельсового пути строящейся железнодорожной магистрали Чарджоу — Кунгард. На линии работает мощный путеукладчик, создана центральная звеносборочная база.

Газификация Свердловска

Пятилетний план предусматривает проведение работ по газификации и теплофикации Свердловска. Министерство коммунального хозяйства РСФСР утвердило проектное задание по строительству газового завода и городских уличных сетей. В первую очередь намечено газифицировать жилые дома по центральным улицам и рабочие поселки Уралмаша, завод «Уралэлектроаппарат» и Уральского турбомоторного, а также ряд предприятий. Освоение полной мощности газового завода позволит ежегодно экономить 85 тысяч тонн керосина и мазута, в несколько раз сократить расход дров и электроэнергии на бытовые нужды.

В районе Втузгородка решено построить теплоэлектроцентраль.

Новые предприятия

В городе Советске вступил в строй большой мыловаренный завод.

В городе Дзержинске построен и пущен в эксплуатацию завод по выработке железного сурика. На этом же заводе осваивается производство клеозари.

Первая пряжа брестской фабрики

Недавно введена в эксплуатацию первая очередь брестской прядильной фабрики «Белорусь». Выпущена первая партия шерстяной пряжи.

Коллектив фабрики приступил к оборудованию второй очереди фабрики.

К вопросу о поручениях

В конце апреля партийное бюро Машистроя, распределяя обязанности между своими членами, поручило тов. Шевякину возглавить руководство агитколлективом.

Что же сделано им за прошедшее время?

Ровным счетом ничего.

Несмотря на неоднократные напоминания и указания, тов. Шевякин даже не составлял планов работы ни на май, ни на июнь. Он совершенно уклонился от выполнения партийного поручения. 18 мая по плану в Машистрое должна была состояться лекция главного инженера треста тов. Харитоновой о снижении себестоимости строительства. Это мероприятие было сорвано, так как руководитель агитколлектива «забыл» о лекции и не подготовил ее проведение. Забыл он и о лекции, назначенной на 8 июня, которую должен был читать лектор райкома ВКП(б).

Агитколлектив нашей парторганизации сильный. Он насчитывает около 20 человек. Такие товарищи, как коммунисты Бучнев, Вахрамеев, Федоров и беспартийный агитатор тов. Усольцева, немало поработали в предмайские дни. Тогда они провели в общежитиях рабочих несколько лекций. Получая задание от руководителя агитколлектива, они аккуратно докладывали о его выполнении. Но тов. Шевякин потерял связь с агитаторами, перестал давать им задания, и агитационная работа прекратилась.

План мая стройуправление Машистрой не выполняло. В коллективе есть еще невыполняющие норму рабочие. Это бригада штукатуров тов. Малковой, давшая в мае только 91 проц. задания, бригада разнорабочих тов. Мусиной — 43 проц. и несколько других. Упомянутые бригады трудятся на участке, где начальником тов. Козин. Здесь руководители совершенно пренебрегают социалистическим соревнованием, не мобили-

зуют коллектив на выполнение пятилетки в четыре года.

Б 1 мая все рабочие, служащие и ИТР заключили социалистические договоры. Но договоры остались на бумаге, их никто не проверил, вопрос подведения итогов соцсоревнования на производственных совещаниях не обсуждался, да и таких совещаний не было.

Многие стахановцы стройуправления значительно перевыполняют нормы, но в управлении не знают о своих передовиках. Между тем, если взять приказы начальника управления тов. Броина, то среди них можно найти такие, которыми коллективы отмечаются за успехи в социалистическом соревновании. Начальник Машистроя считает правильным подводить итоги работы и присуждать первенство, сидя у себя в кабинете.

Не лучше обстоит с наглядной агитацией. Ни на одном строительном участке не отмечаются на досках показатели, не говоря уже о лозунгах и плакатах, призывающих рабочих к выполнению и перевыполнению производственной программы.

Б 1 мая кое-где были вывешены лозунги. Они висят и до сих пор; например, на участке жилищного строительства лозунги все еще призывают трудящихся «Шире развернуть предмайское соревнование».

Совершенно нет лозунгов и плакатов на участке промстройительства.

После реорганизации стройуправлений в Машистрое совсем не чувствуется существования профсоюзной организации. Совещание цеховых комитетов единодушно избрало своим председателем тов. Федорова. На этом все успокоилось, а тов. Федоров и палец о палец не ударил.

Тт. Федорову и Шевякину поручено возглавить важнейшие отрасли общественной работы, и они должны по-большевистски, настойчиво и энергично выполнять это поручение.

Г. Ш.

Не упускать золотое время

На участке жилищного строительства (начальник тов. Кушнарев) Заводстроя к 1 июня должен быть сдан по графику в эксплуатацию собственный дом № 3. Но и сейчас этот объект еще не закончен.

В чем же причина? Во-первых, по нераспорядительности мастера бетонного завода стройуправления тов. Розенбаума на стройплощадке в мае ощущались острые нехватки песка, извести и цемента. В силу этого штукатурная станция работала не с полной загрузкой. При том же раствор отсюда на участок систематически доставлялся с часовым опозданием — вместо 8 часов утра — к 9 часам по вине автотранспортной конторы.

Не лучше было и со шлаком для засыпки перекрытий: шлак перевозился в продолжение мая, тогда как на транспортровку требовалось самое большее — пять дней.

Основательно задержал сдачу жилища и деревообделочный комбинат, выдававший не в срок стройматериалы. Например, дражки требовалось от 4 тысяч до 6 тысяч штук ежедневно, но получали с ДОБ'а по 1 тыс.—2 тысячи в день. Слуховые окна не поступили совсем, и их пришлось делать столярам на участке. Не имеется и на 5 июня 16 фромуг для дверей. Шпунтовую доску прислали только в последних числах мая, тогда как заявка была дана значительно раньше.

Несмотря на эти помехи, коллектив участка добился в истекшем месяце

лучших результатов, чем в апреле: если апрельское выполнение программы по участку № 1 составило 51,6 проц., то в мае оно увеличилось до 60,3 проц.

Многие бригады и отдельные рабочие Заводстроя имеют высокую производительность труда: плотник тов. Деньгин сработал в мае на 164 проц., бригада молодых каменщиков под руководством тов. Турчанинова выполнила задание истекшего месяца на 107 проц., звено каменщиков тов. Шадрин — на 134 проц. и др.

Повысился в мае и выработка на одного человека, достигнув 80,4 проц. против 57,8 проц. в апреле. Но это еще далеко не отрядные результаты: рабочие участка в целом норму не выполняют. Значительная доля невыполнения падает на временных рабочих, но среди отстающих есть и кадровые. Например, молодежная бригада, руководимая тов. Язовских, освоила майское задание лишь на 71 проц., а бригада разнорабочих тов. Гайнутдиновой — на 87 проц.

Обязанность руководства участка — общестроительности — помочь отстающим выйти в передовые.

Руководству же ДОБ'а и бетонного завода следует своевременно обеспечивать участок стройматериалами. В июне строители должны сработать еще лучше, используя золотое время строительных работ с полной загрузкой.

Н. МОИСЕЕВ.
Прораб.

То пусто, то густо

Небезызвестно, что основной задержкой работы лесопильного цеха деревообделочного комбината в мае было нерегулярное снабжение лесом-кругляком.

Если в первые 20 дней на ДОБ поступило всего две вертушки с лесом, т. е. 500 кубометров, то в последнюю декаду прибыло 3.000 кубометров: биржа была буквально завалена бревнами: вертушки шли одна за другой. Весь коллектив ДОБ'а несколько дней занимался только разгрузкой вагонов. Остановилась и лесопилка.

Такое нерегулярное снабжение лесом, по русской поговорке «то пусто, то густо» приводит только к перерасходу и убыткам, так как люди работают без отдачи.

Возьмем, для примера, смену тов. Глазырина, где мы работаем. Общее количество человеко-часов на троих рамщиков в мае составляет 648. Но из этого количества 139 человеко-часов мы затратили на второстепенные дела.

Сейчас наша бригада выполняет более двух норм ежедневно, борясь за распиловку 100 кубометров кругляка в смену.

М. БУЦКИЙ,
Д. КОВАЛЬ — рамщики.

Утренняя „горячка“

Придя в автотараж треста до 7 час. 15 мин. утра, можно увидеть следующее: загромадив всю шоссе-ную дорогу, вытянулись бортовые машины и самосвалы. В кабинетах никого нет, зато у окошка диспетчера стоит очередь за путевками. Остальные сидят в ожидании очереди. Первичает диспетчер, торопятся шоферы. Беспреданные телефонные звонки. Получившие путевку водители не могут вывести свои машины: создалась пробка. Эту картину в гараже принято называть утренней «горячкой».

Аккуратно ли появляются машины на участках? Для наглядности проиллюстрируем утро одного из июньских дней, самого разгара строительства.

5-го числа до 7 час. 45 мин. выехала самая незначительная часть самосвалов, например, машина за № 20-21 (водитель тов. Корнев) тронулась из автотаража за полчаса до 8. Только в 7 час. 50 мин. выехал на участок Машистроя шофер тов. Якубенко (самосвал № 20-42), в 7 час. 55 мин. направились самосвалы №№ 20-37, 20-17 и др.

Остальные самосвалы последовали на место назначения ровно в 8 часов, что здесь не принято считать опозданием.

С большой задержкой прибыли на участка две машины: четырехтонный самосвал № 21-07 (водитель тов. Фируллин) и № 20-23 (водитель тов. Копыцкая). Тов. Фируллин выехал в 8 час. 30 минут утра исключительно по своей халатности. Самосвал тов. Копыцкая, вышедший ночью из строя, был отремонтирован только к 8 час. 45 мин., поэтому выехал из гаража лишь в 9 час. 05 мин.

Так автотранспортная контора (начальник тов. Давыдов) обеспечивает транспортом участка в летний, золотой сезон строительства.

Е. ГАВРИЛОВА.

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

Хотим работать по специальности

На участок жилищного строительства (Машистрой) моя бригада каменщиков прибыла 20 мая. Первые 10 дней мы выполняли бетонные работы. Хотя были заняты и не по специальности, но с делом справлялись хорошо. За декаду каждый из нас заработал более 200 рублей.

Хуже наш труд организован сейчас. В июне мы теряем каждый день по 4—5 часов трудового времени. Например, 4-го числа с утра не было бетона. Мастер заставил нас переносить и складывать дверные коробки. Это задание мы выполнили за час, а затем снова были без дела и ожидали, пока подвезут бетон. За весь день нам подали только 5 машин бетона. Конечно,

такое количество нас удовлетворить не могло: ведь в отдельные дни, когда материал поступал нормально, мы укладывали в дело 12 машин и 18 вагонов бетона.

Не знаем и ежедневных результатов своего труда. Мастера почему-то не подсчитывают наше дневное выполнение норм и заработка, парядов на руки не получаем. В результате — уже в прошлом месяце нам оплатили труд неполностью.

Мы — каменщики и хотим работать по своей специальности, тем более, что фронт для кладки на участке есть. Работая на кладке, мы сможем принести большую пользу строительству.

Е. СОБОЛЕВ — бригадир каменщиков.
К. РАМАЗАНОВ — каменщик.

ФЕЛЬЕТОН

Совмещение профессий

Совмещение профессий стало в Свердловском тресте обычным явлением. Каменщик может работать также плотником и наоборот. Такой метод вполне оправдал себя на производстве.

Это новшество в измененном виде подхватили даже некоторые руководители Машистроя. Но совмещение ими профессий совершенно отличается от рассказанного выше.

Например, тов. Козин работает начальником участка жилищного строительства на УЗТМ. Кроме того, он еще выполняет обязанности дегустатора вино-водочных и пивных изделий в киосках базара.

Практически это осуществляется так: утром Козин обходит спирто-быточные предприятия и путем употребления напитков определяет их качество и крепость. К полудню же он с трудом возвращается к постоянной обязанности, наполняя помещенье крепким запахом водки.

Обведя пьяным блуждающим взором присутствующих, Козин погружается в пучину безтактности и начинает что-то мычать. С трудом удается кое-что разобрань.

— Не-ррр-ааа... не нравится мне все эти пов-еря-щие... Ходят тут, отрывают меня от важных дел.

— Как это хроническое объяснение изнурило его, что он даже потерял способность по-человечески говорить. Что же он не подумает о своей деятельности начальника, о репутации порядочности? Ведь пьянкой ее не приобретешь, — замечает один.

Замечание верно. Понятны и важные дела Козина. Название их — исполнение дегустаторской профессии по пьянке. Как видно, за этот «труд» он получает натурой. Подобное совмещение весьма отрицательно влияет на строительные дела. Труд рабочих не организован, наблюдаются частые простои

строителей. Несколько юншей уже приходили в трест просить работу, потому, видимо, что их начальник опять был занят «важным делом».

Своевременно наряды рабочим не выдаются, должно быть тоже по причине исполнения дегустаторских обязанностей. На площадке отсутствует массово-воспитательная работа среди коллектива. Все предано забвению. Отсюда понятно, что при таком состоянии дел на площадке бывают не совсем кстати представители.

Правда, не на всех объектах плохо. На индивидуальной площадке собственного дома у Козина шло строительство полным ходом. Тут строго соблюдался и режим экономии в расходовании средств. Затраты были произведены уж не так большие, а дом получился как картинка. Тут простояв не бывало, материал поступал по потоку. Еще бы: своя рука — владыка!

А. УРАЛЬСКИЙ.

НС24546.

Заказ № 3816.